中国中西医结合学会脊柱医学专业委员会第12次
学术年会暨第4届专业委员会换届会
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中国中西医结合学会脊柱医学专业委员会第12次学术年会暨第4届专业委员会换届会议于2019年10月18至19日在甘肃省兰州市七里河区天成温泉酒店隆重召开，会议由中国中西医结合学会脊柱医学专业委员会主办，甘肃省中医院，甘肃省陇中正骨医院，中日友好医院，中国中医科学院望京医院承办。参加大会正式代表共260余人。开幕式由中国中西医结合学会秘书长、中国中医科学院广安门医院副院长吕文良教授主持，中国中西医学会脊柱专业委员会原主任委员中日友好医院谭明生教授，中国中西医结合学会脊柱专业委员会主任委员中国中医科学院望京医院副院长赵勇教授分别在开幕式上致辞。会议主要完成了如下议程。
1 中国中西医结合学会脊柱医学专业委员会换届选举 
[bookmark: _Hlk23171994]会议由吕文良、谭明生教授主持，谭明生教授作上一届中国中西医结合学会脊柱专业委员会工作报告，总结了脊柱专业委员会近几年来主办的学术交流大会、外出学习工作、科研课题、科研成果及文章的发表、参与修订编纂的著作专著等多项工作，获得了在场各位领导及专家的一致认可。
吕文良教授宣读中国中西医结合学会脊柱医学专业委员会第四届专业委员会换届会议、“中国中西医结合学会脊柱医学专业委员会”换届批复文件，按照学会章程，进行中国中西医结合学会脊柱医学专业委员会换届选举。经过全体参会人员的投票表决，选举赵勇教授担任主任委员；郝定均教授、田纪伟教授、罗军教授、移平教授、仉建国教授当选为副主任委员，周英杰教授当选为秘书长。王清教授、邓强教授等当选为常务委员。 
    中国中西医结合学会秘书长吕文良教授对新一届专业委员会的诞生表示了祝贺，对上一届脊柱专业委员会的工作和成绩表示肯定，对当选的主任委员、副主任委员、常务委员、委员等提出要求，希望新一届脊柱专业委员会继续努力奋斗，为全国中西医结合脊柱事业的发展奉献力量。新任主任委员赵勇教授首先感谢了中国中西医结合学会的大力支持及脊柱专业委员会委员们的信任，并表示将继承和发扬上一届委员会“继承创新、艰苦奋斗”的精神，不负众望，带领新一届脊柱专业委员会砥砺前行。同时，赵勇教授提出了今后工作的重点，将继续加强学术交流，促进业务能力、提升诊疗技术，为广大患者服务，为中西医结合脊柱事业的发展贡献力量。最后中国中西医结合学会脊柱专业委员会常委李春根教授对承办中国中西医结合学会脊柱医学专业委员会第十三次学术年会做预备汇报。
2 学术讲座
[bookmark: _Hlk23172562]本次大会设5个专题，首先谭明生教授就寰枢椎脱位中西医结合临床诊疗指南征求意见稿做大会介绍，集脊柱疾患中西医治疗、颈椎病临床进展、脊柱微创技术、脊柱术后等问题进行了广泛交流和深入探讨。
[bookmark: _Hlk14079926]诊疗指南征求意见  寰枢椎脱位中西医结合诊疗指南本指南参考GRADE证据质量规定和传统医学证据体的构成及证据分级的建议，结合寰枢椎脱位临床特点，制定了证据等级标准；在循证医学原则指导下，根据证据等级结合专家共识给出推荐意见，在缺乏高等级证据时，对国内中西医结合的常用疗法，充分考虑中西医结合的现状和经验，注意兼顾疗效、风险、经济以及是否容易使用等多方
面因素，并充分讨论达成共识。
脊柱中西结合治疗专题  甘肃省人民政府参事、省中医药学会中医骨伤专业委员会会长李盛华教授在“脊柱结核的中西医结合诊疗现状”的报告中向大家介绍了甘肃省结核病的现状、疫情特点到脊柱结核中西医治疗原则和基本的诊疗思路和方法做了详尽陈述。中国中西医结合学会脊柱专业委员会原主任委员谭明生教授对脊柱相关疾病的从督论治进行了精彩阐述。甘肃省老年医学会脊柱疾患专业委员会主任委员、甘肃省中医院院长赵继荣教授从治疗陷阱这个角度对腰椎疾患外科治疗过程中遇到的各种问题分享了自己的心得体会。中国中西医结合学会脊柱专业委员会主任委员赵勇教授从中西医结合脊柱医学在全国当前所处的大环境出发，引发了脊柱医学在中西医结合临床研究、治疗方法等方面的思考。得到了与会者的欢迎并展开了热烈的讨论。
颈椎病专题  河南洛阳正骨医院周英杰教授对齿状突骨折的分型及治疗方法的选择进行了解读，提出要根据分型正确选择手术方式，术中要精确置入导针，避免出现并发症。中国中医科学院望京医院张兆杰教授讲解了寰枢关节紊乱的发病机制，表现及手法治疗。提出了疏筋揉按，旋板整复，捋顺筋膜，牵引调理的手法要点。首都医科大学附属北京中医医院李春根教授对颈前路手术的临床疗效进行总结说明。西南医科大学王清教授提出了颈脊髓损伤的急救方法等。
脊柱微创专题  甘肃省中医院邓强教授讲解了在经皮脊柱内镜技术对于非典型影像学腰椎间盘突出患者中的应用。甘肃省中医院王想福教授介绍了颈椎后路内镜的价值和应用。该专题从脊柱微创手术适应症的选择，手术过程及术后康复治疗等方面作了详实的论述。
脊柱术后专题   南京鼓楼医院的王斌教授观察并研究了8946例单中心脊柱畸形矫形术后深部感染发生率、处理原则与转归的情况，对术后的感染情况进行分型，并分析其形成感染因素，提出了预防及治疗感染的相关方法。兰州大学第二附属医院张海鸿教授提出了胸腰椎术后翻修的策略，指出不同的翻修原因及应采取的治疗对策。
大会结束之际，新任主任委员赵勇教授对本次大会作了闭幕讲话，首先肯定了本次大会的成功，并对与会代表能够在百忙工作之中抽身来支持本次大会深表感谢，强调中西医结合学会脊柱医学专业委员会的宗旨是中西贯通、服务为民。 期待全体委员在今后的工作中不断进取，为中国中西医结合学会脊柱医学专业的学术发展添砖加瓦。




     
